

Отчет работы по профилактике терроризма и экстремизма

в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1»

Вахитовского района г. Казани

за 2022-2023 учебный год

Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы среди детей и подростков, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.

В течение 2022-2023 учебного года согласно программе воспитания школы, календарно-тематическим планам НОО, ООО и СОО и плану профилактической работы в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде. В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму Школа руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе.

Целью мероприятий, проводимых в школе по профилактике терроризма и экстремизма, является повышение уровня безопасности от угроз терроризма и экстремизма, предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.

Работа с учащимися:

В сентябре 2022г. согласно плану месячника, в целях совершенствования и выработки новых форм и методов подготовки молодежи к безопасному поведению в экстремальных ситуациях и их заинтересованности в предотвращении возможных чрезвычайных ситуаций в МБОУ «Школа №1» учащиеся 1-10 классов приняли участие в акции «Экстремизму – Нет!».

Классные руководители регулярно проводили инструктажи с учащимися 1-10-х классов по темам:

«Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов»;

«Действия при угрозе террористического акта»;

«Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».

В течение 2022-2023 учебного года в МБОУ «Школа №1», согласно графику, проводились плановые эвакуации учащихся:

28.08.2022г.-Всероссийские учения по отработке сценария «Действия работников и

сотрудников охраны МБОУ «Школа №1» при вооруженном нападении на объект (территорию) Школы и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории взрывного устройства, предусматривающего эвакуацию с объектов (территорий);

07.09.2022г.-Эвакуация при пожаре;

10.12.2022г.-Внеплановая тренировка «Вооруженное нападение»;

14.02.2023г.-Тренировка внутри школы при вооруженном нападении;

19.05.2023г.-Всероссийские учения «Вооруженное нападение с установкой взрывного устройства и последующей эвакуации».

Согласно плану работы по профилактике терроризма и экстремизма прошли следующие классные часы, тематические уроки, беседы и мероприятия:

-«Терроризм-угроза, которая касается каждого»;

-«Особенности терроризма в современных условиях»;

-«Интернет и антитеррор»;

-«Будьте бдительны»;

-«День солидарности в борьбе с терроризмом»;

-«День памяти жертв терроризма»;

-«Парламентский урок»;

-«Международный день толерантности»;

-«Международный день прав человека»;

-«День защиты детей»;

-«День народного единства»;

-«Школа безопасности»;

-«День России»;

-«День памяти и скорби».

В период месячника в школе прошли следующие мероприятия:

01.09.2022г. в школе был проведен урок «Мира», на котором учащимся среднего звена рассказали о толерантности, уважительному отношению к каждой национальности и о символах мира.

04.09.2022г. были проведены Единые уроки «День солидарности в борьбе с терроризмом», посвященный Дню памяти трагедии в Беслане и «Экстремизму-нет!» Урок «Экстремизму – Нет!» проходил во всех классах с использованием различных форм и методов проведения подобных мероприятий. Каждый урок начинался с

минуты молчания в память погибших в Беслане, ребята традиционно вспоминали трагически погибших детей и взрослых. Читали стихи, зачитывали сочинения-размышления о влиянии терроризма и экстремизма на детей всей планеты с учетом внутренней и внешней политики нашего государства. В игровой форме учащиеся 1-х классов получили знания защиты в экстремальных ситуациях, а также закрепили правила поведения, необходимые для сохранения жизни и здоровья. Так, например, урок «Экстремизму – Нет!» в 9А классе провел преподаватель-организатор ОБЖ, пропагандируя военно-патриотическое воспитание в школе любовь к Отчизне, толерантное отношение к культурам разных наций нашей страны. Ребята с огромным желанием дискутировали и размышляли о росте экстремизма как серьезной угрозы стабильности и общественной безопасности.

05.09.2022г. В контексте плана совместных мероприятий школы №1 и ПДН ОП №16 «Япеева» Управления МВД России по г. Казани нашим инспектором ПДН Валитовой Р.Я. были проведены профилактические беседы по правовой тематике: «Ответственность несовершеннолетних за совершение правонарушений и преступлений», «Как не стать жертвой преступлений», «Профилактика вредных привычек». Ребята с 4 по 6 класс с интересом участвовали в предложенной дискуссии и задавали вопросы. По итогам встречи ребятам раздали интересные брошюры для совместного чтения и изучения с родителями. С учащимися 7А и 8А класса был проведен урок-диспут на тему «Добро и зло. Твой нравственный выбор», основной задачей которого было формирование нравственных ценностей у учащихся, представлений о добре и зле, сущности милосердия, побуждение к активным поступкам во имя добра.

06.09.2022г. Сотрудники МЧС провели в нашей школе противопожарную викторину, беседу о правилах пожарной безопасности. Затем прошла учебная эвакуация, во время которой детям объяснили как надо правильно себя вести в такой экстремальной ситуации – не толкаться, не бежать, сначала пропускать малышей и обязательно слушаться взрослых. Такие учебные эвакуации у нас в школе проходят ежегодно, это одна из составляющих по обеспечению безопасности наших детей.

07.09.2022г. в рамках проведения Месячника безопасности детей от чрезвычайных ситуаций в школе заместитель директора по ВР, классные руководители и преподаватель ОБЖ– провели классные часы и беседы по тематике антитеррористической безопасности, противопожарной безопасности, правилам безопасного поведения на улице и в быту.

08.09.2022г. в рамках проведения месячника «Экстремизму-Нет!» были проведены классные часы для учащихся 8-11 классов, по вопросам усиления безопасности, правил поведения в период ухудшения террористической обстановки, при встрече с незнакомыми людьми. Нашими классными руководителями проведены профилактические беседы об ответственности за совершение актов «телефонного

терроризма».

08.09.2022г. в 18.00 состоялось общешкольное Родительское собрание. Цели проведения родительского собрания:

- Семья и ее роль в воспитании детей.
- Семья и школа – партнеры в воспитании ребенка.
- Здоровый ребенок – здоровое общество (профилактика употребления наркотиков).
- Особенности детской и подростковой психологии.
- Правовые аспекты, связанные с ответственностью родителей за воспитание детей.

С 1-11.09.2022г. ученики стали активными участниками профилактической операции «Внимание - дети!» В классах прошли беседы по профилактике дорожно-транспортного травматизма:

«Зеленая дорога» (1А, 1Б, 2А, 2Б классы)

«Знай, правила дорожного движения (3А и 4А класс)

«Причины аварий» (5А, 5Б, 5В и 6А классы)

«Будь осторожен на дороге» (8-9 классы).

11.09.2022г. В школе прошел «День безопасности дорожного движения». Ребятам рассказали о правилах поведения на дороге, а знаках дорожного движения, а также о том, как стать юными инспекторами дорожного движения. Так же в рамках профилактической операции «Внимание-дети!» силами наших педагогов были проведены различные мероприятия, направленные на профилактику и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма:

- конкурсы рисунков для учащихся начальных классов;
- ежедневные «пятиминутки – напоминания» по соблюдению детьми Правил дорожного движения;
- викторины по Правилам дорожного движения;

11.09.2022г. В школе прошел «Урок безопасности в сети Интернет». Учитель информатики провел урок на тему «Безопасность в Интернете: главные правила поведения» для учащихся 9-10 классов. На занятии преподаватель совместно с детьми обсудил правила предотвращения киберугроз, которые встречаются при работе в интернете. В начале урока ученикам показали видеоролик, рассказывающий об опасностях, которые подстерегают в сети. Потом детям объяснили, как себя от этих опасностей обезопасить.

18-25.09.2022г. Активную работу по пропаганде безопасного передвижения по городу вел отряд ЮИД (юных инспекторов дорожного движения). Учащиеся начальной и средней школы приняли активное участие в оформлении информационных стендов.

Проведены классные часы для учащихся 1-10 классов, по вопросам усиления безопасности, правил поведения в период ухудшения террористической обстановки, при встрече с незнакомыми людьми.

В школьной библиотеке была организована выставка методической литературы по соответствующей тематике.

Работа с педагогическим коллективом:

В августе 2022г. сотрудники МБОУ «Школа №1» прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизма и терроризма.

28.08.2022г. прошли Всероссийские учения по отработке сценария «Действия работников и сотрудников охраны МБОУ «Школа №1» при вооруженном нападении на объект (территорию) Школы и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещенного в здании или на территории взрывного устройства, предусматривающего эвакуацию с объектов (территорий).

Информация о времени и местах проведения массовых мероприятий, числе их участников предоставляется в правоохранительные органы заблаговременно. Неукоснительно и четко осуществляется по утвержденному руководителем образовательного учреждения графику дежурство администрации, педагогических работников. Дежурные осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у ограждения школы. В школе действует пропускной режим согласно «Положению о пропускном режиме». Обеспечены регулярные осмотры зданий и прилегающих к ним территорий на предмет обнаружения подозрительных предметов (не менее 2-х раз в день – утром и вечером, а также перед началом и после окончания массового мероприятия). Обеспечена исправность и доступность средств тревожной сигнализации, первичных средств пожаротушения и средств связи; доведены до сведения работников и учащихся, помещены в уголки по безопасности, номера телефонов служб экстренного реагирования. На регулярной основе проводятся совещания трудового коллектива по вопросам усиления безопасности и антитеррористической защищенности образовательных учреждений. Оговаривается возможность совершения провокационных актов в отношении физических лиц и материального имущества образовательного учреждения, а также алгоритм действий при совершении подобных актов. Организованы и проведены на родительских собраниях информационно-пропагандистские мероприятия по повышению бдительности родителей и разъяснены их действия в случае возникновения

чрезвычайных ситуаций. Проводятся тренировки, практические занятия по гражданской обороне.

В течение года классные руководители распространяли памятки и инструкции по противодействию экстремизма и терроризма. Ответственный за ИКТ установил и осуществлял проверку контент-фильтров в компьютерной сети школы.

В октябре 2022г. состоялось совещание классных руководителей по теме «Формы работы классных руководителей в воспитании социальности и толерантного отношения к окружающим людям».

В марте 2023г. состоялся круглый стол классных руководителей на тему «Как террористы и экстремисты могут использовать подростков в своих преступных целях».

В апреле 2023г. заместителем директора по ВР был разработан цикл мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в рамках летней профильной школы.

Работа с родителями:

В сентябре 2022г. и январе 2023г. родители (законные представители) учащихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения школы и иной документацией по обеспечению личной безопасности учащихся.

В течение года на родительских собраниях в 1-10-х классов поднимались следующие вопросы:

-«Профилактика экстремизма в детской среде»;

-«Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;

-«Современные молодежные течения и увлечения»;

-«Терроризм и его проявления. Ответственность родителей за участие детей в экстремистской деятельности»;

-«Формирование толерантного сознания у подростков. Профилактика предупреждения фактов националистического и религиозного экстремизма и пропаганда культуры толерантности в семье»;

-«Вербовка детей в противозаконную деятельность»;

Произведена блокировка доступа школьных компьютеров к интернет-ресурсам экстремистской направленности, установлена антивирусная система защиты.

Заместитель директора по ВР Соломатина Э.Д.